

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (5.744)

СУББОТА

26

АПРЕЛЯ 1958 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! В единении Коммунистической партии и народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма! Да здравствует нерушимое единение партии и народа!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года)

## Пример, достойный подражания



Этот скромный человек, так внимательно следящий за качеством свариваемой трубы, пользуется большим авторитетом среди всего цехового коллектива. А ведь одиннадцать лет назад молодым парнем Виктор Незговоров пришел на Старотрубный завод и поступил в школу фабрично-заводского обучения. Здесь из него подготовили квалифицированного рабочего.

Дни учебы в школе не пропали даром. Окончив школу, Виктор пошел в трубопрокатный цех. Коллектив был незнакомый, большинство работающих были приезжие. Но старания и сноров-

ка в работе, с какими паренек взялся за дело, были замечены и тепло встречены окружающими. Вскоре Незговоров уже в совершенстве овладел профессией стержневщика, а потом и второй специальностью — прессовщика. Он старался работать так, чтобы не только своевременно выдавать на стан пролитую заготовку, но и чтобы обеспечить высокое качество гильзы.

В цехе Виктора Незговорова интересовало все. И поэтому он присматривался к каждому делу. В свободные от работы минуты он подходил к нагревательным печам, пробовал самостоятельно кантовать заготовку. Нередко он подбегал к стану, чтобы помочь прокатать заготовку в валках на трубу.

Так, горя желанием познать больше, Виктор овладел профессиями вальцовщика, сварщика, автогенщика, прессовщика и другими. Он всегда оказывал товарищам помощь в работе, мог подменить любого из них, когда тот был в отпуске или отсутствовал по болезни. Его уважал коллектив и ценила администра-

ция цеха. И когда закрылось старое производство и возникло новое, Виктора Незговорова поставили вторым подручным сварщика на трубосварочном стане. В короткий срок освоил он эту новую для него профессию, хорошо справляется с работой. Изучил настройку стана и режим сварки, Виктор вполне может заменить старшего сварщика труб.

Характерной особенностью этого рабочего является то, что он стремится к достижению новых высот производства. Присматриваясь к технике и заметив недостатки, Незговоров дает ценные предложения и советы по совершенствованию методов работы на стане и улучшению качества труб. Недавно Виктор предложил поставить между третьей и четвертой клетями дополнительную вертикальную клеть. Это устранил выворачивание ленты и, тем самым, сократит длительность простоя стана.

Бригада стана, в которой работает Виктор, не раз занимала первое место в межбригадном соревновании.

Но не только этим примечателен Виктор Незговоров. Он — активный общественник. Не раз этот рабочий избирался профгруппоргом смены, а в период избирательной кампании являлся лучшим агитатором своего участка.

Замечательный пример Виктора Федоровича Незговорова достоин всяческого подражания трубосварщиков Старотрубного завода.

**Б. РЫБКИН,**  
мастер смены.

На снимке: В. Ф. НЕЗГОВОРОВ.  
Фото А. Зиятдинова.

## Предмайская вахта

### Проверьте — все ли у вас сделано, чтобы выполнить обязательства Соревнование помогло

Четвертый цех Хромпикового завода долгое время был отстающим. Он не только не выполнял государственного плана, но и допускал перерасход пара и другого сырья. Включаясь в предмайское соревнование, коллектив обязался улучшить показатели работы.

В первый месяц предпраздничного соревнования — в марте — цех справился с планом, вышел в передовые. Не снижая темпов, коллектив успешно несет предмайскую вахту и в апреле.

В сменном соревновании наи-

лучших показателей добился коллектив мастера тов. Заостровцев. В дни трудовой вахты он перекрывает план на 8,8 процента. Здесь особенно хорошо трудятся комсомольцы тт. Файзрахманов, Закиров, Давыдова и другие.

С хорошими показателями идет навстречу празднику смена мастера тов. Боброва. Здесь выработка выше плановой на 7,7 процента. На укупорке продукции неплохо работает бригада тов. Малова, а также рабочие тт. Комиссаров и Гатаулин.

**Ф. КОБУТА.**

## В честь праздника

Трудовыми делами встречают Первомай труженики завода термоизоляционных материалов. В честь праздника коллектив завода обязался дать сверхплана 100 тонн шлаковаты. За свое обязательство работники завода борются упорно. Впереди соревнующихся идет смена мастера Г. Климовой. Она ежедневно перекрывает задания.

Деятельно готовятся к празднику комсомольцы завода. Заводская молодежь организовала художественную самодеятельность, которая выступит в праздник с концертом. В программу концерта включены частушки на заводские темы.

Встречу Первомаю готовят и ученики Билимбаевской средней школы. Их ру-

ками школа одевается в праздничное убранство. Ученики готовят цветы и флаги. Школьная художественная самодеятельность в праздничные дни даст три концерта.

И, самое главное, школьники встречают май отличной учебной работой. Каждый в эти дни старается получить повышенную оценку.

**Ю. КОНЬШИН,**  
шофер.

## О награждении Маршала Советского Союза Буденного С. М. орденом Ленина

В связи с 75-летием со дня рождения Маршала Советского Союза Буденного С. М. и отмечая его заслуги перед Советским государством в деле строительства Вооруженных Сил СССР, награждать товарища Буденного Семена Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль, 24 апреля 1958 года.

## Маршалу Советского Союза Семену Михайловичу Буденному

ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, одного из выдающихся военных деятелей, в день Вашего 75-летия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят ваши заслуги в деле строительства Вооруженных Сил СССР и защиты Советского государства от врагов нашей Родины.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Семен Михайлович, долгих лет жизни, здоровья и плодотворного труда на благо нашей Родины.

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

Совет Министров  
Союза ССР.

## В Совете Министров СССР

Для навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1958 году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

## ДИНАСОВЦЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Коллектив Динасового завода, явившийся инициатором предмайского соревнования предприятий города, сдержал свое слово. Вчера он закончил выполнение четырехмесячного плана по выпуску динаса в натуре. Двумя днями раньше с четырехмесячной программой справился коллектив первого цеха.

**Д. КОРЕНБЛИТ.**

## ГОРЯЧЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Встав на трудовую вахту в честь 1 Мая, коллектив отдела ремонта нержавеющей труб цеха № 1 Новотрубного завода взял обязательство — сдать в апреле сверх плана 10 тонн нержавеющей труб. Коллектив стремится с честью выполнить свое обязательство. За две декады апреля их уже сдано более восьми тонн.

По итогам работы за март смена мастера тов. Кураева было присуждено первое место. Не снижает темпы работы эта смена и в апреле. Недавно она добилась рекордной выработки, выполнив сменное задание на 180 процентов.

Особенно хорошо трудятся работники тт. Метелева и Душкина. В эти предпраздничные дни хорошие показатели имеют также тт. Пономарева, Сараева и Шарাপова.

**Х. ХАЙРУЛЛИН,**  
вальцовщик цеха № 1.

Выполнив с честью принятые обязательства ко дню

выборов в Верховный Совет СССР, коллектив рудника Динасового завода успешно справляется и с обязательствами в предмайском соревновании. Только за 21 день апреля добыто сверх плана 3.139 тонн кварцита.

Для достижения этих успехов он прилагает много усилий. Особенное внимание уделяется воспитанию рабочих, которым занимаются не только начальник рудника тов. Брусков, секретарь парторганизации тов. Шестов, председатель завкома тов. Жаворонков, но и весь коллектив.

Для рабочих часто читают лекции на различные темы, организуют увлекательные беседы, читки газет, книг. Любой недостойный поступок работника рудника становится предметом обсуждения на общем собрании. Например, один рабочий напился пьяный и избил жену. Собрание сурово осудило его поступок. Рабочий принес извинение товарищам и дал обещание по-

## Всегда впереди

добных случаев не повторять. Были и другие факты, когда проявлялась сила воздействия коллектива.

Всегда впереди застрельщики воспитательной работы и соревнования на руднике — коммунисты Г. Скутин, слесарь-ремонтник постоянно проводит читки среди рабочих. Общественная работа не мешает ему учиться в вечерней школе. Производственную норму этот коммунист выполняет на 110 процентов.

Подобных ему много: машинист экскаватора К. Шевчук; агитатор и передовик, машинист станка канатно-ударного бурения П. Лазарев. Примеру коммунистов следуют комсомольцы. Слесарь-ремонтник Е. Щукин постоянно перевыполняет задания, учится в вечерней школе, является организатором спортивных команд.

Хорошо работают на руднике бригадир М. Прокончук, машинист экскаватора М. Чижов и многие другие.

**Е. ДРУБАЧЕВСКИЙ.**

ЭТОТ НОМЕР ГАЗЕТЫ ПОДГОТОВЛЕН СЛУШАТЕЛЯМИ ГОРОДСКОЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ.

## В авангарде масс



В читальном зале городского кабинета политического просвещения каждый вечер можно встретить многих желающих почитать свежие газеты, журналы, познакомиться с книжными новинками.

На снимке: в читальном зале кабинета политического просвещения.

Фото В. Серяпина.

тичными, добились такого положения, что основная часть рабочих в цехе является членами добровольного общества Красного Креста или ДОСААФ. Обе эти организации возглавляют коммунисты Д. Б. Кац и Н. А. Симонов.

В цехе имеется кружок художественной самодеятельности в количестве 30 человек. Есть свои певцы, танцоры, музыканты. В обеденные перерывы рабочие увлекаются шахматами, шашками, домино, недавно приобретен настольный теннис.

Не забыты партийной организацией и вопросы быта рабочих. На собрании коммунисты решили совместно с транспортниками отработать по 20 часов на строительстве дома на улице Зеленой и привлечь к этому важному делу рабочих цеха. Ответственность за этот участок работы возложена на члена партии С. С. Чистова.

Все эти мероприятия способствуют тому, что труженики цеха из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. В соревновании за первый квартал текущего года трубосварочному цеху присуждено первое место.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха обязался за 4 месяца этого года дать сверх плана 300 тонн электросварных труб. Обязательство выполнено, и ведущая роль в этом принадлежит коммунистам.

С. КОНОВАЛОВА.

водской экономической конференции «О себестоимости».

Хорошим, метким словом, личным примером агитатор-мастер мобилизует людей своей смены на выполнение производственного плана.

И. ВАЖЕНИН, электрик.

**У**СПЕШНОЕ осуществление учебных и воспитательных задач, высокий идейно-политический уровень всей работы в школе зависят прежде всего от личности учителя, от уровня его специальной подготовки, от того, насколько он владеет марксистско-ленинской теорией. Всеми этими качествами владеет одна из лучших учителей города — Любовь Семеновна Фалалеева.

Свою трудовую деятельность она начала в начальной школе. Любовь к детям, к своей профессии помогала ей совершенствоваться, и уже через некоторое время она преподавала русский язык в средней школе.

В годы Великой Отечественной войны Фалалеева была назначена директором школы рабочей молодежи.

В 1946 году Любовь Семеновна вновь вернулась в детскую школу. Ей поручили вести русский язык в пятых — седьмых классах. Она тщательно готовится к каждому уроку и преподносит матери-

полным ходом идет весна.

Стаял снег, обнажился на поверхности проснувшейся земли мусор, который необходимо убрать. Вот тут-то и должны проявить свои организаторские способности председатели уличных комитетов. Необходимо самые широкие слои населения включить в благоустройство города и поселков.

Подлинными организаторами, неутомимыми людьми, болеющими за порученное дело, зарекомендовали себя председатели уличных комитетов тт. Михалева, Титарь. Они не только организуют население на проведение различных мероприятий, но и сами лично участвуют в работах по благоустройству.

Но, к сожалению, далеко не все такие. Плохо выполняют общественное поручение тт. Кар-

В нашем городе ежегодно строятся прекрасные благоустроенные здания. Государство отпускает большие средства на их ремонт.

К капитальному ремонту зданий приступил жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода. Произведена побелка стен и покраска полов лестничных пролетов в домах по улице Трубников. Это придает приличный вид зданию. Но много есть еще недостатков в сохранении жилого фонда. По вине строителей ежегодно весной в подвалы и подвальные помещения попадают внешние воды. Все это при-

пенко, Борисов, Булычева, Антонова. На вверенных им участках грязь, мало зеленых насаждений.

С каждым годом увеличивают-

ся ассигнования на благоустройство родного города. В этом году 16 тысяч рублей выделено на уличное освещение, 24 тысячи на озеленение, на постройку колодцев выделено 56 тысяч рублей. Чтобы правильно израсходовать деньги, необходима помощь уличных комитетов. Ведь они лучше всех знают нужды. Неоценимую услугу они окажут и в мобилизации трудящихся на выполнение мероприятий. Уже сейчас необходимо продумать, где и как проложить тротуары, сколько посадить деревьев и кустарников. Уличные комитеты и должны явиться застрельщиками социалистического соревнования за образцовый порядок в городе.

В. ХАЛДИН, пенсионер-рабкор.

## По-хозяйски беречь жилой фонд

носит неприятности жильцам, разрушает здания. Необходимо сделать тамбуры к подъездам домов по улицам Трубников, 22, Коммунальная, 4.

По вине управдома, которые своевременно не организуют очистку снега с крыш, попорчены водосточные трубы. По улицам Ватутина, Пашанина испорчена штукатурка и окраска стен домов. В конце 1956 года дом по улице Ватутина, 39 был сдан в эксплуатацию, но восемь водосточных труб уже не исправны, и вода бежит по стенам.

Большинство жильцов содержит свои квартиры в хорошем состоянии. Но среди них есть и такие, которые не берегут дома. К ним относятся Каратаев, проживающий по улице Володарского, 18. Он при установке антенны испортил крышу, но не отремонтировал ее; Володашкин (улица Володарского, 3), дети которого пачкают стены, фасады домов.

Необходимо мобилизовать всю общественность и повести жестокую борьбу с теми, кто не бережет социалистическую собственность.

А. НИКУЛИН, Н. МОИСЕЕВА, М. МЕРЗЛЯКОВ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Будет ли электроосвещение?»

Так называлось коллективное письмо жителей улицы 3-я Красноармейская. Заведующий горкомхозом тов. Попов сообщил, что с целью повышения напряжения в электросети и улучшения освещения домов в мае будет установлен новый трансформатор.

Петр Степанович Чураков свыше 20 лет работает мастером индивидуального пошива в Новоуткинской артели. В работе он достиг замечательного мастерства — заказчики довольны его работой. И вот сейчас, заканчивая костюм лучшему столарю мебельной фабрики Геннадью Кукаркину, он говорит:

— Хороший будет подарок к Маю.

Фото В. Серяпина. работника завода «Искра».

## Агитатор Корниенко

Василий Петрович Корниенко работает мастером муфтонарезного отдела трубосварочного цеха № 4 Новотрубного завода. В цехе он считается хорошим организатором и агитатором. Его смена из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственные задания. Взятые предмайские повышенные обязательства — давать первых сортов не менее 99 процентов, — смена выполняет с честью.

Василий Петрович начал свою трудовую деятельность на заводе с 1938 года. Окончив школу фабрично-заводского обучения, он вскоре был назначен (как хороший рабочий) бригадиром муфтонарезного отдела. Молодой рабочий понял, что надо учиться, чтобы лучше знать производство и лучше руководить людьми. Он поступает в вечерний техникум, который успешно закончил в 1950 году.

В четвертом цехе Корниенко работает уже 14 лет. 12 лет из них — мастером. Много внимания он уделяет общественной работе, являясь агитатором в смене. Он проводит с рабочими беседы, читки, изучает решения Пленумов ЦК КПСС и важнейшие постановления.

Василий Петрович неустанно повышает свой идейно-политический уровень, занимаясь в кружке по конкретной экономике. Он готовил материал для за-



## Учительница русского языка

ал живо, интересно. Глубокое знание своего дела, умение пробудить в учащихся интерес к материалу позволяет ребятам прочно его усвоить.

Много труда и внимания требуют отстающие. И чтобы не было неуспевающих, Любовь Семеновна ведет индивидуальную работу с детьми путем разбора ошибок. Это дает хорошие результаты. Скорынин, Федорова, Трегубова ранее имели двойки по русскому языку, а сейчас они в числе успевающих.

Фалалеева является руководителем 6 класса «б». В прошлом учебном году ребята здесь были дисциплинированными. Обладая большим педагогическим тактом, Любовь

Семеновна научила воспитанников преодолевать одну трудность за другой, приучила их к дружбе, коллективизму.

Не упущена ею и пионерская работа. Она не подменяет отрядную вожаковую, но, умело направляя ее деятельность, всегда в курсе всех пионерских событий.

В отряде три звена и каждое из них выполняет определенное поручение. Первое звено шефствует над детским садиком № 6, второе — на № 2, а третьему звену поручена забота об октябрятах школы. Для них устраиваются концерты, ведется с ними и подготовка в пионеры.

Пионеры помогают и пенсионерам. Так, семье тов. Конваловой ребята помогали за-

готовить и распилить дрова.

Любит детей Любовь Семеновна. И они ей платят детской доверчивостью, привязанностью. Однажды их любимая учительница заболела. Учащиеся поочередно навещали ее, рассказывали о своих школьных новостях, обращались и за советом.

Свой богатый педагогический опыт Фалалеева передает молодым учителям. Она посещает уроки, просматривает планы работы. Вот поэтому и пользуется заслуженным авторитетом среди учителей школы № 7 Любовь Семеновна Фалалеева — подлинный советский педагог.

К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

### Иван Протасов

Трудно сказать, чем он внешне отличается от других. Как и многие, он настойчив и упорен. Но есть у слесаря Ивана Протасова одна особенность, присущая многим рабочим шестого цеха Новотрубного завода. Это — постоянно думать об улучшении условий труда и повышении его производительности. Но не только думать, а и вносить свои поправки в конструкцию оборудования, инструмента, технологию.

Станы холодной прокатки труб работают в тяжелых технологических условиях, при сильных динамических

нагрузках. Поэтому их работа не может не сопровождаться преждевременным износом деталей и инструмента.

Здесь, как нигде, от рабочих и инженерно-технических работников требуется внимательное, порой исследовательское отношение к работе механизмов и инструмента. И чем больше они вносят своих поправок и предложений, тем лучше и бесперебойнее работают станы.

С жалостью в душе Ивану Протасову приходилось выкидывать в коробку с металлом

задние хвостики стержней станков «ХПТ-75», которые так часто отрывались, прежде чем наступит их естественный износ. А нельзя ли их реставрировать? Эта мысль не покидала Протасова. И, наконец, найдено простое решение — делать на конце резьбу и проваривать соединение электросваркой. Такое, на первый взгляд пустяковое, рационализаторское предложение позволило получить 23 тысячи рублей условной экономии в год.

На станах «ХПТ-32» стер-

жни стояли не более 2 — 3 дней. После этого они либо рвались от чрезмерных нагрузок, либо гнулись. Поэтому их выкидывали в металлолом. Новатор предложил увеличить их диаметр на 2—4 миллиметра. Сейчас стержни стоят по 15—20 дней.

Проходя однажды возле промасловочной ванны, его удивило одно обстоятельство. Электромостовой кран, обмакнув пакет труб в ванну, вынул его, и трубы остались в подвешенном состоянии в ожидании, когда с них стечет раствор. Зачем задерживать электромостовой кран по 10—15 минут? Ведь можно сделать специальные стелюги и над ванной положить пакет, пусть с труб стекает раствор, а тем временем кран можно использовать на других операциях. Свой замысел он изложил в рационализаторском предложении. Сейчас оно разрабатывается и скоро внедрится в производство.

Одиннадцать реализованных предложений с экономией в 40 тысяч рублей записано на лицевом счету передового слесаря.

Есть еще у Ивана Протасова одна благородная черта, присущая молодому шарню, — жажда знаний. И поэтому он учится в десятом классе школы рабочей молодежи без отрыва от производства.

**А. ПОНОМАРЕВ,**  
бригадир слесарей цеха № 5  
Новотрубного завода.



На снимке: Иван Протасов — один из лучших рационализаторов Новотрубного завода за разработкой очередного рационального предложения. Фото А. Арчажникова, электрослесаря цеха автоматики.

### Рабочие депо, их труд и отдых

#### Сварка трением

Сломалось сверло. Если его сварить, потребуется немало времени, энергии, да и надолго ли? Лучше уж новое приобрести. Но расходуются деньги и металл. И вот тогда в паровозном депо станции Кузино решили пойти по новому технологическому пути.

Одна часть сверла закрепляется в станке неподвижно, другая — во вращающемся патроне. Станок пускается. Концы детали сближаются вплотную. Между ними возникает интенсивное трение, за счет чего создается высокая температура. Несколько секунд, и металл становится пластичным.

Теперь останавливается станок, и раскаленные концы плотно прижимаются друг к другу. В результате обе части сверла свариваются намертво.

Так было положено начало применению сварки трением, предложенной год назад токарем мастерских Эльбрусского рудника А. И. Чудиковым.

Правда, в депо нет специальной установки. Испытания производили на токарных станках токари В. Веричев и Я. Самойлов. Это, конечно, не так легко.

Опыт прошел удачно. Труд рабочих значительно облегчился и прочность соединения достигается большая при затрате минимального времени. Теперь есть возможность сваривать инструменты, приваривать трубы к фланцам и не только из однородных металлов, но и чугуна со сталью, бронзу, медь, алюминий с любым другим металлом.

#### Верны своему делу

Комсомольцы отдела главного механика сделали замечательный и полезный почин. Они обязались отработать на строительстве жилых домов хозяйствен-

ным способом по 24 часа. Их примеру последовали комсомольцы и молодежь других цехов.

Сказано, значит будет сделано. Такова комсомольская натура. И как только им предоставилась возможность — начали свое дело. Одни достраивают шлакоблочный завод, другие подвозят материал на стройплощадку. Многие молодые рабочие электроцеха, автоматного цеха, отдела главного механика, как Сулимов, Логинов, Марьков, Пьянков, Чечулин отработали на стройке уже по 7 часов.

#### Учиться никогда не поздно

Нелегко теперь после десятилетки поступить в ВУЗ, да и не каждый стремится к такому быстрому получению высшего образования. Десятиклассники идут на предприятия, стройку, на железнодорожный транспорт.

Но — разному сложилась судьба у бывших десятиклассников в А. Ширинкина, А. Ефремова, А. Шорохова, Ю. Пасечных, В. Бажуковой. Но все пришли к одному выводу:



Ремонтники паровозного депо станции Кузино, включаясь в предмайское соревнование, обязались выпускать локомотивы из промышленного ремонта только отличного качества.

На снимке: быстро и качественно работает член ремонтной бригады А. РЕЧНЕВ. Норму свою он выполняет на 182 процента.

Фото Ю. Замосникова.

поступить на производство. Валя Бажукова работает оператором в цехе эксплуатации, остальные — на паровозе. В институт поступить, учиться дальше никогда не поздно.

#### Обязательства будут выполнены

Стоят погожие весенние дни. Благоприятное время для машин. Ответно железнодорожников. Кузинские паровозники работают с удвоенной энергией. Если за два первые месяца текущего года было перевезено сверх нормы всего лишь 51,7 тысячи тонн груза, то за март 200,3

тысячи тонн. Хорошая производственная победа!

Ветав на трудовую вахту в честь 1 Мая, кузинские паровозники взяли на себя повышенные обязательства: перевести за четыре месяца 500.000 тонн сверх нормы. Нет сомнения в том, что обязательства будут с честью выполнены.

#### В ногу с жизнью

После трудового дня рабочие спешат на занятия в школу рабочей молодежи, в кружки партийного и комсомольского просвещения, в клуб.

Приступает к работе и кружок текущей политики при паровозном депо. Руководит им опытный пропагандист, преподаватель школы № 35 Н. Ф. Пьянков. Комсомольцы З. Головакина, Б. Ярина, А. Томиловских, Р. Кончиц и другие аккуратно посещают занятия, принимая активное участие в беседах.

#### Хорошо отдохнули

За 3 месяца с. г. в домах отдыха «Самоцвет», «Песчанка» побывало шесть человек. Пенсионер А. И. Злоказов получил бесплатную путевку.

Кочегар Бажин, машинист Потемкин и другие поправили свое здоровье на южных курортах страны.

В. БВСИКОВ.

### Весенне-летнюю торговлю

#### 1. Нерешенные задачи

Работники объединенного ОРСа уверяют, что они своевременно занялись подготовкой к весенне-летней торговле.

С этим можно согласиться. Но в ходе подготовки выявляются серьезные недостатки.

Как стало известно, в торговом отделе ответственной за подготовку является инспектор тов. Панова. У нее нам удалось узнать, что подготовкой к торговле ранними овощами никто не занимается. Тов. Панова не знает о наличии посуды и инвентаря для торговли газированной водой.

Чем объяснить этот факт, что ОРС по существу до сих пор не занимается по-настоящему развертыванием летней торговли? Первая и основная ошибка руководства ОРСа заключается в том, что оно отказалось от организации самостоятельной базы мелкой розницы. Возьмем конкретный пример. В ОРСе предполагают, что торговать мороженым будет 15 лотосниц. Для этого придется выделить специального кладовщика. Но этот кладовщик вместе с лотосницами и будет прикреплен к такому-то магазину. До сих пор неизвестно, какой магазин этим делом будет заниматься. Практика работы мелкорозничных баз в горо-

де Свердловске давно показала, что такая система часто приводит к обезличке и безответственности. И второе. Если уж ОРС встал на путь прикормления мелкорозничной торговли к магазинам, то нужно было с самого начала это дело поручить завмагам, а им в помощь направить торговых инспекторов, товароведов и счетных работников. Но этого не было сделано. Многие завмаги до сих пор и не знают, что к ним прикрепляются новые точки.

Как и в прошлые годы, вопрос об обеспечении хранения скоропортящихся продуктов в летнее время не решен. Известно, что на продовольственной базе бывшего ОРСа Новотрубного завода из года в год портилось большое количество продуктов. В этом году никаких изменений ни на этой, ни на других базах не произошло.

#### Выводы:

Руководителям ОРСа необходимо по согласованию с горторгделом составить график расстановки сатураторов, открытия киосков и палаток. Нужно уже сейчас обеспечить срочный завоз газа.

Учитывая, что в этом году завод безалкогольных напитков не обеспечит полностью потребности населения, нужно усилить завоз минеральных вод из области. Перед облсовнархозом нужно поднять вопрос об увеличении количества холодильных установок.

Рейдовая бригада печати: Т. ЕЛОВСКИХ — санврач, К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ, Б. ГРИНБЕРГ и Н. ПОРТНОВ — корреспонденты газеты.

#### Рейды бригад печати

#### Улучшать

### Улучшать

## 2. Раз план составлен — его надо выполнять

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Динасовское отделение ОРСа начало подготовку к торговле в весенне-летний период в марте. Составлен развернутый план мероприятий, установлены сроки выполнения их, ответственные лица. Из этого плана кое-что уже сделано. Заготовлено 500 кубометров льда. Отремонтированы, покрашены и представлены на место два киоска, предназначенные для продажи газированной воды, фруктовых соков и штучных товаров. Вышли из ремонта два сатуратора. Вновь изготовлены и отремонтированы 4 ручных коляски для развозки хлеба на дом и т. д.

Между магазинами и столовыми организовано социалистическое соревнование по борьбе за культурное обслуживание покупателя.

Из плана мероприятий не выполняются очень важные пункты. Один из них — использование оборудования. Не работают 6 холодильных установок в столовых и магазинах.

Но руководство объединенного ОРСа все заявки на вызов мастеров для ремонта холодильных установок оставляет без внимания.

До сих пор не установлено, сколько, когда и откуда будет отделение ОРСа получать раннюю овощную зелень и овощи.

Заканчивается подбор киосков и лотосниц для торговли

газированной, фруктовой водой и мороженым.

Организация прокатного пункта по отпуску населению во временное пользование за определенную плату швейных машин, пылесосов, патефонов, патефонных пластинок, баянов и др. наталкивается на препятствие: начальник ремонтно-строительного цеха завода тов. Евлampieв отказывается изготовить требующийся для пункта прилавок.

Кроме намеченных мероприятий имеется утвержденный начальником ОРСа обширный, всесторонне разработанный план текущего ремонта помещений магазинов, складов и столовых отделения. Но этот хороший план не начат выполняться.

Тов. Поздняку, начальнику Динасовского отделения ОРСа, следует установить и знать, откуда он будет получать требующиеся сиропы, газ, минеральные воды и углекислоту, а также раннюю овощную зелень и овощи.

Наряду с этим необходимо принять решительные меры по обеспечению продажи населению детской одежды дошкольного возраста, которых почти в не бывает.

**Рейдовая бригада газеты «Под знаменем Ленина»: председатель месткома отделения Т. КРАСНОГОРЦЕВА, товаровед отделения З. ПЛЮХИНА, рабкор А. ПОТОСКУЕВ.**

## Конференция родителей

В клубе имени Ленина прошла конференция, на которой присутствовали родители учащихся школ №№ 12, 13, 14. Собрание открыл директор школы № 12 А. Д. Татарский. Он рассказал об обязанностях родителей в деле воспитания молодого подрастающего поколения, привел примеры семей, где воспитанию детей уделяется большое внимание.

Второй доклад был посвящен воспитанию вежливости у учащихся. Выступала учительница школы № 13 Г. Н. Дерягина. О режиме дня школьника собравшимся рассказала учительница школы № 14 Х. И. Никитина. Она особое внимание уделила тесной связи родителей со школой.

И. ЮДИН.

## Хор ветеранов труда

Семь месяцев назад совет пенсионеров Новотрубного завода организовал при клубе Металлургов хор ветеранов труда. Записалось в него 17 пенсионеров.

Руководители клуба приветливо встретили пенсионеров. У некоторых из них были сомнения, а смогут ли они петь. Но Валентина Николаевна Некрасова на первом же занятии рассеяла сомнения. Немало сил и энергии приложила она к тому, чтобы создать работоспособный коллектив. Ведь 16 участников хора до этого никогда не выступали на сцене, не имели ни малейшего понятия о музыкальной грамоте. А сейчас разучивание песен ведется только по нотам.

Первое же выступление прошло успешно. Это вселило уверенность и желание работать. Активно участвуют в репетициях и выступлениях братья Ф. И. и А. И. Нарбутовских, С. А. Зотиков, А. В. Толкачев, А. В. Ухалин и многие другие.

Хор разучил 9 песен революционного подполья и 10 русских народных песен, принял участие в 20 концертах. И где бы ни выступали ветераны труда, их тепло принимают зрители.

Н. ПОРТНОВ.



Учащиеся школы № 15 поселка Динас подготовили много интересных экспонатов для выставки, которая проходила в школе № 2.

На снимке: ученик 9-го класса «б» Виктор Пастухов оформляет стенд своих работ. За них он награжден был на выставке похвальной грамотой.

Фото А. Тимофеева, преподавателя.

## Зарубежные новости Весенний сев в ГДР

БЕРЛИН, 25 апреля. (ТАСС). В Германской Демократической Республике успешно проводится сев яровых зерновых культур. В настоящее время в ГДР засеяно около 90 процентов площадей, предназначенных под эти культуры. Полностью завершили посевные работы крестьяне двух округов — Франкфурта-на-Одере и Котбуса. Значительных успехов добились сельскохозяйственные производственные кооперативы республики, фактически уже за-

кончившие сев яровых, зерновых и многоного опередившие единоличных хозяйства.

В настоящее время на полях ГДР развертываются работы по севу сахарной свеклы и масличных культур. Ведется подготовка к севу кукурузы. В этом году машинно-тракторные станции республики получили в свое распоряжение 540 советских кукурузных сеялок для квадратно-гнездового посева этой культуры.

### ПИСЬМО ГРУППЫ БЫВШИХ УЧАСТНИКОВ ДВИЖЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ

ПАРИЖ, 25 апреля. (ТАСС). Национальная ассоциация бывших участников движения сопротивления направила президенту Франции петицию, в которой требует отставки бывшего нацистского генерала Шпейделя с руководящего поста в НАТО. В петиции подчеркивается, что назначение генерала Шпейделя командующим сухопутными войсками НАТО в центральной зоне Европы «является оскорблением достоинства Франции и посягательством на ее внутреннюю и внешнюю безопасность». Под петицией подписались 200 видных участников движения сопротивления, в том числе Пьер Вийон Дебю, Бридель, Лео Амон, адмирал Муллер, генерал Жуэвиль, госпожа Ив Фарж, профессор Фредерик Жолио-Кюри и др.

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ ВОЙСКА ИНДОНЕЗИИ ЗАНЯЛИ ГОРОД СОЛОК

ДЖАКАРТА, 25 апреля. (ТАСС). Индонезийское радио сообщает, что, согласно данным отдела информации индонезийской армии, 22 апреля правительственные войска заняли в западной части Центральной Суматры важный опорный пункт мятежников — город Солок, расположенный к востоку от Паданга. После занятия этого города создаются большие возможности для нанесения окончательного удара по мятежникам на Центральной Суматре.

Положение мятежников, заседающих в Букиттинги, говорится в сообщении отдела информации, становится все более критическим. Правительственные войска наступают на этот главный опорный пункт мятежников с различных направлений.

### РОСТ ВОЕННЫХ РАСХОДОВ В ФРГ

БОНН, 25 апреля. (ТАСС). Министр финансов ФРГ Этцель сообщил, что для формирования и вооружения бундсвера потребуется около 52 миллиардов марок. По его словам, из этой суммы на военные нужды уже израсходовано 9 миллиардов марок, а в 1958—59 финан-

совом году намечено затратить еще 10 миллиардов марок. Остающиеся 33 миллиарда марок должны быть израсходованы до 1961 года. К этому времени формирование и вооружение бундсвера должно быть в основном закончено.

### Организуется городской клуб рабселькоров

В связи с ростом количества рабселькоров в нашем городе и в целях сближения их между собой считаем целесообразным организовать при редакции городской клуб рабселькоров. Членами клуба могут быть все, кто принимает участие в газете «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», члены редколлегий стеноидной печати.

Действительными членами клуба считаются те, кто не менее года принимают участие в газете или же привлекали к работе в газете хотя бы одного нового рабкора.

На заключительном занятии городской школы рабкора избрано организационное бюро клуба. О начале и времени занятий оргбюро известит члены клуба через газету. При клубе организуются кружки: литературный, газетной практики, фотодела и работников стеноидной печати.

Заявления о приеме в члены клуба направлять по адресу: Первоуральск, редакция газеты «Под знаменем Ленина».

ОРГБЮРО.

Редактор Н. А. КОРДИУКОВ.

Первоуральский торг открыл на колхозном рынке палатку по торговле семенами овощных культур, минеральными удобрениями, садовоогородным инвентарем.

На колхозном рынке также

открыт магазин по продаже строительных материалов, в котором можно купить известь, паклю, дранку, малярные щетки, штакетник, топоры, топорща, гвозди, цемент и другие строительные материалы.

## 3. А как дела в торговле?

Проверкой установлено: план по торговле второй квартал установлен в 29,5 миллиона рублей. Фонды на второй квартал пока не выделены, но есть указание областного управления торговли — базы промышленных товаров должны выдать 1 Мая 40 процентов всех товаров квартального плана. План на весенне-летнюю торговлю обсуждался на производственном совещании работников торговли. Льда на лето необходимо заготовить 500 тонн, заготовлено пока 80. Не обеспечены холодильниками два больших магазина — №№ 8 и 33.

Ремонт сатураторов, стakanомоек, цистерн должен быть завершен к 15 апреля, но до конца его еще далеко, потому что работает лишь один мастер. Плохо обстоят дела с торгов-

лей ранними овощами. Пока нет даже плана, нет и поставщиков овощей. Кадрами для летней торговли торг обеспечен только наполовину.

На территории города торг имеет 34 торговых точки и пять столовых. В очень плохом состоянии находятся магазины №№ 7, 10 и 31. Все они требуют капитального ремонта.

Рейдовая бригада считает необходимым сейчас же, в эти дни по-настоящему развернуть подготовку к весенне-летней торговле. Директору торга тов. Бюццинову необходимо добиться, чтобы за торгом закрепили колхоз или хозяйство, которые бы выращивали зелень и ранние овощи для него.

**Рейдовая бригада: И. ЮДИН, И. МИХЕЕВ, С. КОНОВАЛОВА.**

27

марта

### Месячник здоровья

#### Важная работа

Во время месячника здоровья большую работу проделали жители Соцгорода. Помимо участия в комиссиях по проверке квартир, жильцы занимаются очисткой территорий вокруг домов. Дружно они работали на воскреснике.

От взрослых не отстают и школьники. Они написали плакаты о соблюдении чистоты и порядка в подъездах, принимают участие в уборке мусора.

Санитарная комиссия выяснила также, что не все добросовестно относятся к сохранности социалистического имущества, не берегут народное добро. Не следят за чистотой своих квартир Дыбова, Баженова, Махнева, Черезов, Кленчук.

Н. ПОРТНОВ.



— С такими чистоты на наших улицах не добьешься! Рисунок М. Скатины, электрика Новотрубного завода.

27

апреля

#### Лекции, беседы

Жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода совместно с санитарно-эпидемиологической станцией в месячник здоровья проводят большую работу по оздоровлению условий быта населения города. Перед жителями выступают врачи, фельдшеры, сестры с лекциями и беседами на самые различные медицинские темы.

Врач тов. Конева рассказывает населению о желудочно-кишечных заболеваниях, врач тов. Крючкова — об ангине и ее последствиях.

Во время квартирных обходов члены комиссии выявляют «любителей» беспорядка, беседуют с ними, разъясняют важность здорового быта, правила санитарии и личной гигиены.

М. ЛОСЕВ.